

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.
AÑO LIX.—NUM. 18.806.
Madrid.—Jueves 26 de Marzo de 1908
Ediciones Mañana, Tarde y Noche

TRABIMULLI
Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe tenerse siempre en casa.
Dosis: frasco en farmacias y droguerías.

NUESTROS HIJOS
DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

«¿Qué medios prácticos emplean los ingleses (aparte su carácter de temperamental) para conseguir que sus hijos sean chicos duraderos mucho tiempo? ¿Cómo proceden durante el tener estos chombrillos de quince años, con bastón y pitiolo, mitad señoritos, mitad golfos, con el canchaleso requiebro en la boca, la osadía en los ojos, sin más preocupación que la de imitar simiescamente las modas y enanorar a una camarera de juego, incapaces, no digo de practicar un juego atlético que quiera interesarlos, sino de leer un libro que sea más alto de su hombría en recorrer un vocabulario y mezclar palabras groseras en sus conversaciones?»

Estas preguntas del amable correspondiente del cronista se contestan muy fácilmente, porque todo el secreto con que los ingleses logran que sus hijos sean chicos más tiempo y sean más vigorosos y energicos se revela con una sola palabra: «ejercicio».

Un día se hablaba en una casa de los músicos, y particularmente de los músicos. «No hablan más que de su música y de juegos de azar», decía un inglés. «Y de otra cosa», añadió maliciosamente una dama muy guapa. «No atinos», contestó el inglés. «Y de otra cosa», recalcó la dama. «Pues no atinos. Hebo un rato de silencio, y otra de las señoras sacó de sus apuros al inglés, diciéndole: «No es difícil, el inglés que quiere decir mi amiga; el inglés que los músicos hablan también mucho de mujeres». Y entonces el inglés exclamó, encogiéndose de hombros, con supremo desprecio: «¡Falta de ejercicio!».

Aquí está todo el secreto; hacer que los niños jueguen corporalmente mucho, sobre todo desde los nueve hasta los catorce ó quince años, que es la edad más peligrosa. Una vez que hayan creado músculos, ellos mismos se encargarán de exigirlos después del ejercicio necesario para su desarrollo.

Un colegio inglés de internos se preocupa ante todo de que los chicos se acostumbren a cansados. Una buena partida de football ejerce más influencia moralizadora que el más elocuente de los sermones.

Los compañeros de los niños en estos juegos son en Inglaterra, naturalmente, los profesores mismos, para evitar que los muchachos cometan ademas, y sobre todo para evitar que en los juegos se pierda el ideal moral de disciplina, generosidad, iniciativa y ambición que el deporte lleva consigo en este país. En el deporte aprenden estos niños el anhelo de salir victoriosos en cualesquiera empresa que emprendan, y al mismo tiempo la disciplina necesaria para no salirse de las reglas del juego, para no hacer trampas, para no decir mentiras, para ser leales con los adversarios, comedidos en la victoria, resignados en la derrota, corteses con los vencidos, y dignos con los vencedores.

Así que la utilidad del deporte es doble en Inglaterra. De una parte vigoriza a los niños e impide que las imágenes sensuales se apoderen precozmente de su cerebro. De otra parte, el deporte sirve de vehículo para desarrollar virtudes morales de pundonor, de disciplina y de comedimiento. De una parte se desarrolla en los muchachos el deseo de ganar y de vencer, de llegar a ser campeón y de sacrificarse para conseguirlo. De otra parte, se les educa para saber sonreír en la victoria, para ser amables en el triunfo, para hacer menos dolorosa la derrota al vencido. Y así, el triple objeto del deporte en las escuelas consiste en hacer a los niños más fuertes, más ambiciosos y más modestos, todo al mismo tiempo.

Desarrolla la individualidad y al mismo tiempo la refrena, para que no sea ofensiva a los demás. El muchacho que no se interesa por llegar a ser fuerte, es mirado de arriba abajo por sus condiscipulos—y también el que se falta de su fuerza y la exhibe sin venir a cuento. Y así se ha creado artificialmente en Inglaterra un culto de la energía por la energía misma, por la mera satisfacción de sentirse enteros, por lo que se ha formado este ambiente espiritual, en que no se cree que las ceremonias tengan valor sin la realidad de las obras sin la fe, ni la absolución sin el arrepentimiento, ni la rima sin la poesía, ni los artículos de las leyes sin el auxilio de las contumbrías.

Hoy día se acusa del deporte. Este sistema de educación, en que sólo se trata de desarrollar la energía, ha sido bueno para hacer el Imperio. Los hombres formados en los campos de jugar de Eton—según la popular frase de Wellington—eran buenos para hacer el Imperio. Los hombres formados en los campos de jugar de Eton—según la popular frase de Wellington—eran buenos para hacer el Imperio. Los hombres formados en los campos de jugar de Eton—según la popular frase de Wellington—eran buenos para hacer el Imperio.

á multiplicarse los gimnasios y las Sociedades atléticas. También empieza á concederse la debida importancia en los colegios á los juegos, que son mucho mejores que los gimnasios—en Inglaterra no hay apenas gimnasios, invenciones francesas y odiosas, por punto general—porque en los gimnasios no puede inculcarse á los niños el ideal espiritual que en el foot-ball se desarrolla y que constituye su mayor interés.

El amable correspondiente comprenderá que este magno asunto no se puede tratar en los artículos. Su carta ha estimulado al cronista á seguir estudiándolo y á ir diciendo cuanto aprenda y observe en torno suyo. Pero bueno sería advertir que en España—y en Madrid sobre todo—ya hay muchos educadores que están en estos asuntos al cabo de la calle, que lo saben todo, que les han dedicado la vida y que todo lo que necesitan es que se les ampare en su ideal, teniendo buen cuidado, naturalmente, en distinguirse á los genuinos pedagogos de los charlatanes y de los políticos que buscan su negocio en esta cuestión.

Una observación para terminar. El correspondiente hace una salvedad respecto de las diferencias de carácter y de temperamento entre ingleses y españoles, que parece indicar cierta tendencia á inclinarse á la teoría materialista que atribuye á la raza y al clima influencia decisiva en la formación del carácter y de la educación. Una vez más protesta el cronista contra esa creencia. El carácter y el temperamento de un pueblo lo forman á la larga el ideal, y el ideal lo imponen á los pueblos sus inteligencias más poderosas. Shakespeare mató en su «Hamlet» al hamletismo inglés, y por lo tanto creó en su pueblo el culto de la acción. Cervantes mató con el ridículo en su «Quijote» el quijotismo español, y por lo tanto, hizo pesimistas, y, por pesimistas, pereceros y sensuales.

No culpemos al clima, y á la raza, al temperamento y al carácter de un estado de cosas cuyo origen se debe únicamente á haber tenido la desgracia de que nuestros hombres de genio nos hayan legado por toda herencia espiritual ideales de decadencia y de muerte. Pero ya empezamos á ponernos en contacto con el mundo de fuera. Y basta un poco de viento libre para que vayan cayendo los ideales falsos y se ensanchen nuestros pulmones en anhelos de acción.

Ramiro de Maeztu.
Reyes y Príncipes
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Eduardo VII, coronel noruego.
CRISTIANIA 25. El Rey Haakon trata de nombrar á Eduardo VII de Inglaterra coronel de un regimiento noruego.

Los Príncipes de Gales.
BERLIN 25. Los Príncipes de Gales llegaron mañana á Colonia.
Desfilará ante ellos un regimiento de Coraceros, del que es el Príncipe coronel honorario.
El viernes saldrán para Havan con objeto de visitar al Príncipe de Hesse-Philippsthal.
Duquesa heredera.
LA HAYA 26. Ha llegado á esta capital la duquesa heredera María de Luxemburgo.
Alojase en el palacio de la Reina madre, y permanecerá aquí hasta el sábado.
El Rey Eduardo.
BIARRITZ 26. El Rey Eduardo no asistió ayer á las fiestas deportivas de Sare, como se había anunciado.
Los rumores circulados acerca de la próxima partida del Monarca, carecen de fundamento.
Eduardo VII no abandonará Biarritz antes del 10 de abril, á menos que circunstancias muy excepcionales, determinadas por negocios de Estado, no le obliguen á ello.

TRIBUNA LIBRE
UN CASO ESTUPENDO
Sr. Director de
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy señor mío y distinguido amigo: Confiando en su amabilidad, y con el fin de prevenir á otras personas que se puedan encontrar en mi caso, ruego á usted publique en el periódico de su digna dirección las líneas siguientes:
Yo era (por desgracia) accionista de la disuelta Sociedad titulada «Nueva Azucarera de Zaragoza», que, al estilo de otras muchas, ha cometido con sus accionistas uno de los atropellos (por no darle otro calificativo peor) más grandes que se pueden cometer.

Esta Sociedad ha sido comprada por la «Sociedad General Azucarera», anunciando su liquidación y dando de plazo desde el día 25 de enero de 1907 hasta el 28 de febrero del mismo año; es decir, un mes, para que los accionistas pidiesen canje sus acciones por las de la Sociedad General, en las siguientes condiciones:
Entrega de las acciones de la disuelta Sociedad y 216 pesetas por acción, recibiendo á cambio 77 céntimos de acción preferente y 33 céntimos de acción ordinaria de la Sociedad General.
Terminado este plazo brevísimo, sólo avisado en la «Gaceta» y prensa local, y una vez que hicieron su negocio los que tenían la fortuna de estarse, procedió á la venta de las acciones de la Sociedad General que correspondían á la Nueva Azucarera, resultando que los accionistas, para cualquier motivo no hubiesen presentado al canje sus acciones, les correspondían, según me dicen, ciento cuarenta y siete pesetas con sesenta céntimos, acciones que habían costado quinientas pesetas cada una y que hacía seis años y medio que no rentaban nada.

Y ahora pregunto yo: ¿es que una Sociedad puede fijar un plazo tan ridículo como un mes, para que se aproveche de ese beneficio unos cuantos accionistas solamente?
¿No puede haber accionistas que estuviesen en esa época en América, y no tener tiempo material ni aun para dar la orden á sus agentes en España de efectuar el canje?
¿No hay accionistas menores de edad, y en los que por tener que intervenir el consejo de familia, tienen que sujetarse á largos trámites?
¿No hay acciones en testamentos, y con las cuales tampoco se hubiera podido proceder con la rapidez que exige la Comisión liquidadora?
Y, por último, ¿no tenemos un derecho indiscutible todos los accionistas á que la liquidación sea igual para todos, con beneficios ó pérdidas?

Yo sería de gran interés social poner debajo de ciertos letreros que he visto en los trámites de esta corte otros que dijese: «Cuidado con las Sociedades».
Dejando á la consideración del lector los comentarios, y dando á usted un millón de gracias por su atención, sabe puede disponer de su afectísimo amigo y seguro servidor, q. s. m. b.

Gabriel de Benito é Ibañez de Aldecoa.
DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE
En una piel de gacela
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
PARIS 25. El famoso predicador parisiense abate Salspe, que hace poco hizo un viaje á Egipto, ha traído un curioso y peregrino descubrimiento en una de sus excursiones por el alto Nilo.
Trátase de un manuscrito en piel de gacela, de 3,40 metros de largo por 6 centímetros de anchura.
Lo escribió en caracteres griegos, el monje Felipe Alejandro, que vivió en el siglo VIII de nuestra era.
En él se relata la vida y muerte de Jesús.
El manuscrito está adornado con unas veinte miniaturas, muy finamente hechas.
Contiene además un retrato enviado por Jesucristo á Abgar, Rey de Edessa.
El pergamino en cuestión es un documento de alto valor para la Historia sagrada.

Su hallazgo confirma la teoría de que todos los retratos de Cristo son reproducciones del que él mandara al citado Rey.
EL KAISER Á VENECIA
Entrevista de Soberanos
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Preliminar.—Programa.
VENECIA 25. El Emperador y la Emperatriz de Alemania, acompañados de su cuarto hijo, el Príncipe Augusto Guillermo, y de su hija única, la Princesa Victoria Luisa, llegaron aquí hoy por la mañana.
Es esperado, antes que ellos, el Rey Víctor Manuel, que les recibirá, celebrando una recepción con sus esposas y sus hijos peñanoceros en Venecia hasta mañana á la noche, saliendo después á bordo del «Hohenzoellern» para efectuar un viaje de algunos días por el Adriático y el Mediterráneo.
Llegarán á Corfú el 6 de abril.
El Rey Víctor Manuel.
VENECIA 25. El Rey Víctor Manuel, acompañado de Tittoni, llegó esta mañana, en tren especial, á las siete y treinta.
La multitud que le esperaba aclamólo.

LA ESTACIÓN.
A la estación.
VENECIA 25. El Rey Víctor Manuel salió del Palacio donde se alojó á las diez y cuarenta y cinco, y embarcando en la góndola real dirigióse á la estación.
Le escoltaban otras góndolas, engalanadas ricamente y varias caicas automóviles.
A las once y cuarenta y cinco llegó el Rey á la estación, siendo recibido por Tittoni y las autoridades locales.
La estación estaba decorada artísticamente.
Dábalas entrada un arco de triunfo.
Llega el Kaiser.
El tren imperial llegó á las once y media de la mañana.
Las músicas tocaron el himno alemán.
El Kaiser, que vestía de uniforme de general alemán, bajó del tren y abrazó dos veces al Rey, demostrando el mayor afecto.
Luego Víctor Manuel besó la mano á la Emperatriz.
Tras las presentaciones de ribérica, el Kaiser revisó á la compañía de Infantaría

que formaba en el andén para hacerle los honores.
Victor Manuel dió el brazo á la Emperatriz, y entre las aclamaciones de la multitud, tomaron todos asiento en la góndola real.
Seguía á ésta gran número de embarcaciones empavesadas.
El cortejo real, no obstante el mal tiempo, presentaba un espectáculo magnífico.
Comentarios de la Prensa.
ROMA 26. Los periódicos publican amplias informaciones del viaje del Kaiser á Venecia y de su entrevista con el Rey Víctor Emmanuel.
Hacen constar con satisfacción que este es el cuarto viaje que el Kaiser hace á Italia.

Banquete á Canals
El notable periodista y político, hoy subsecretario de la Presidencia, D. Salvador Canals, vióse anoche festejado por sus antiguos compañeros, los profesores de la Escuela Central de Artes Industriales é Industriales, que quisieron al ofrecerle un banquete, testimoniarle su afecto y el agrado y satisfacción con que han visto exaltado á un elevado puesto, al que con ellos compartió, durante largo tiempo, las tareas docentes.
Fue un acto de compañerismo hermoso y muy digno de alabanza el de anoche, alabanza que debe hacerse extensiva á los Sres. Vassallo y Suárez (D. Ramón), que con elocuentes y justas frases ensalzaron los méritos del festejado, cuya labor por la Escuela de Artes Industriales es notoria y generalmente celebrada.
Canals dió las gracias á los reunidos y á los periodistas que asistieron al banquete—entre los que se contaba un redactor de «La Correspondencia de España»—y tomó parte en la alegría general, al ver á un antiguo compañero de profesión todo lo festejado y sus merecimientos lo han hecho acreedor.

GRAN MUNDO
Anteayer fueron muchas damas, por la tarde, á la Embajada de Francia á saludar á Mme. Revoll.
Entre ellas veíase á la baronesa de Thun (Cecilia Nadia de Radowitz), que ha venido á pasar una temporada en la corte con su madre, que sigue enferma.
Mucho celebraban sus amigos ver á la baronesa de Thun, que tanto ha brillado en la sociedad y que de tantas y tan sinérgicas simpatías gozaba.
Estaba ayer muy elegante y en el apogeo de su belleza.
Mme. Revoll presentaba á sus amigos tres aristocráticas personas francesas, que están de paso en Madrid, el marqués y la marquesa de Pothuan y el general Leleup de Saucy.
Entre las damas españolas que vimos durante el agradable rato que estuvimos allí, recordamos á la marquesa de Viana, que ha regresado hace poco de sus magníficas posesiones de Moratalla; la linda marquesita de Aulencia, que ha regresado también hace pocos días de Villavieja de Castilla y saldrá en breve para Jerez; las marquesas viuda de Hoyos, siempre elegantísima, Vadillo y Grunp.
Condesa de Mayorga.
Mme. Le Motheux, la eximia escritora doña Emilia Pardo-Bazán, la señora de Núñez de Prado, muy elegante, mesdamas de Lermontoff y Gilbert, las señoritas de Rábago y G. Gastejón y Entrala.
Los representantes de Alemania, Inglaterra y Bélgica. Este último presentaba al nuevo secretario de la Legación, recientemente llegado.
Se hablaba de una comedia que ensayan en secreto: unas personas del Cuerpo diplomático y que se representará probablemente en una de las Embajadas. La obra es francesa y se titula «La date fatale»; es una obra muy graciosa y bonita, de Quatrelles.
Muchas de las personas allí presentes preguntaban por el embajador, que está pasando unos días en Francia y no tardará en regresar.

Mme. Revoll hacía los honores con la exquisita amabilidad que aprecian en ella sus aristocráticas relaciones, ayudándola en tan gran tarea el conserjero de la Embajada M. Daeschner y los secretarios y agregados vizconde de la Panouse y mesieurs Aynesparres y Dilliers.
—La señora viuda de Arcos ha regresado del extranjero.
—En breve saldrá para París el nuevo agregado militar á nuestra Embajada en esta capital, Sr. Rodríguez Rivas.
—También saldrá dentro de pocos días para la capital de Francia M. y Mme. Suss, que van á fijar allí su residencia. Tanto el ex director general de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante como su distinguida esposa dejan en la corte simpatías sin número, que han captado durante su estancia de muchos años en Madrid, y dejan entre sus amigos gratísimo é inolvidable recuerdo.
—Anoche estuvo el teatro de la Comedia brillantísimo, correspondiendo la función al nuevo día de moda, que resulta tan elegante como selecto.
—Hace un año que falleció nuestro querido compañero y distinguido escritor don José Gutiérrez Abascal, cuyo talento y gracia en sus artículos tan amos y cuyo espíritu atraía todas las simpatías.

Madridizy.
LAS CERILLAS DE CASCANTE
300 familias en la miseria
PAMPLONA 25. Una Comisión de obreros de la fábrica de cerillas de Cascanste, ha denunciado con el gobernador, presidente de la Diputación, y prelado de la diócesis, exponiendo la angustiosa situación en que allí quedarán los obreros con motivo de la clausura de la fábrica, por haberse incautado el Estado de la fabricación.
Más de 300 familias quedarán en huelga forzosa, y su estado de miseria promoverá un grave conflicto.
Las autoridades han ofrecido á la Comisión intercede: para llegar á la reapertura de la fábrica.
Los obreros han visitado las redacciones de los periódicos, solicitando para su causa el apoyo de la Prensa.
Si no encuentran protección en su demanda, emigrarán á la República Argentina, á cuyo efecto solicitarán de aquel Gobierno el pago del pasaje.
Apena el ánimo la miserable situación de estos infelices, que si el Gobierno, que los ha dejado sin medios de ganarse la vida, no los protege, tendrán que abandonar su patria para no morir de hambre.

LO DE CORTEGADA
ENTREGA DE LA ISLA
Las llaves de las viviendas.—Acta.—Despedida conmovedora.—Salvo á la Virgen.—El Rey vitoreado.
VILLAGARCÍA 25. Hoy se ha celebrado en Cortegada el acto de entregar la isla. A la hora que el efecto ya había señalado constituyéronse en la isla, el alcalde de Carril, el párroco, el ex capitán de la Marina mercante D. José Ramos, el abogado D. Luis Patiño, la Comisión gestora, y otras personalidades.
Los vecinos cerraron sus viviendas para entregar las llaves.
Con este motivo se desarrollaron escenas conmovedoras, sobre todo entre los viejos, que han vivido durante muchos años en la isla y que la tienen verdadero cariño.
Desalajadas las viviendas, se congregaron todas las familias—hombres, mujeres y niños—en el local designado, y fueron halagado entrega de las llaves al alcalde de Carril.
El acto resultó de una hermosa sencillez, sin discursos alisonantes ni afectados ceremoniales.
Algunos, al depositar las llaves en manos de la autoridad de Carril, lloraban; pero afirmando todos que, á pesar del natural sentimiento que les producía abandonar sus casas, donde tantos años de tranquilidad disfrutaron, lo hacían con gusto sabiendo que pronto honrarían los Reyes aquellos queridos lugares.
Hecha la entrega, se extendió el acta correspondiente, que fué firmada por todos, y en la cual se hace constar la adhesión y gratitud á los Soberanos.
Los habitantes de Cortegada, cumplidos los trámites oficiales, quisieron despedirse de su Patrona, y en manifestación, precedidos del párroco de Carril, se dirigieron á la iglesia de la isla, que estaba adornada con flores, y rezaron una salva á la Virgen.
El sacerdote pronunció breves, sentidas y patrióticas frases, ensalzando el hermoso acto que se realizaba.
Al salir del templo, los vecinos vitorearon con entusiasmo al Rey y á la Reina.
Después, en grupos, se dirigieron todos á Carril, donde el pueblo en masa les aguardaba con objeto de hacerles un cariñoso recibimiento.

Exposición regional
VALENCIA 25. En los salones del Ateneo Mercantil se ha celebrado una asamblea magna de las fuerzas vivas, representantes de las autoridades y la Prensa y personalidades de Valencia, para tratar de la celebración de una gran Exposición regional el año próximo.
El pensamiento ha sido acogido con entusiasmo.
Cuanto han hablado, se han mostrado conformes con la idea.
Se ha acordado celebrar la Exposición en los meses de mayo, junio y julio del año 1909, en cuyos meses cae la fiesta de la Patrona de Valencia y la feria del verano.
Se han remitido telegramas á los señores Maura y Besada, reclamando el apoyo moral y material del Gobierno.
La asamblea ha acordado un voto de gracias para el presidente, el diputado á Cortes D. Tomás Frenos, quien gestiona ahora también el traslado de la estación, la creación de un nuevo palacio para el Banco de España y el traslado de local de la Sociedad del Ateneo, á un edificio soberbio.
Valencia se ha desdoblado para asistir á la corrida de toros de Castellón.
Además del servicio ordinario, han salido cuatro trenes especiales para esta población.

EL CENTENARIO DEL DOS DE MAYO
Continúan los trabajos iniciados por el alcalde de Madrid y la Comisión ejecutiva del Centenario del Dos de Mayo, á fin de conseguir que la conmemoración de tan gloriosa fecha sea lo que en Madrid debe ser, una fiesta entusiasta, patriótica, castiza y verdaderamente nacional.
El día deben asociarse para la mayor brillantez, con todo su entusiasmo, lo mismo las clases aristocráticas y pudientes, que las clases medias y populares, puesto que todas ellas contribuyeron á la grandiosa epopeya, á la gloriosa y épica lucha que determinó la guerra sin tregua que á los franceses se hizo, hasta arrojar del territorio español al último de ellos.
La clase popular, sobre todo, debe figurar en primera línea en estas fiestas de la Patria, en estas conmemoraciones gloriosas del heroísmo de nuestros antepasados, porque fueron ellas, las clases humildes, las masas populares, las que más sufrieron, las que en primer término se lanzaron á la lucha y dieron su vida y derramaron su sangre en defensa de la Patria.
Y junto á las clases populares, y en unión con ellas, debe figurar el Ejército, especialmente el Cuerpo de Artillería, que en aquella gloriosa época fué el iniciador de la resistencia militar y el que amparó y defendió al pueblo de Madrid, cuando, en busca de amparo y socorro y en demanda de ayuda, se dirigió al histórico Parque de Monteleón.
Todos estos elementos deben contribuir, fiesta y día, sino á la belleza, á su entusiasmo, darle alegría, color español y carácter patriótico, poniendo para conseguirlo, no sólo la cotización pequeña ó grande, cada cual según sus facultades, pues para el efecto deseado lo mismo se admite el crear del pobre que el billete de 1.000 pesetas del potentado, no sólo hace de contribuir con esto, sino poner también á contribución su alma de independientes y su corazón de españoles.
El señor conde de Peñalver, como alcalde de Madrid, y la Comisión ejecutiva del Centenario, hacen todo cuanto está en su mano para lograr un resultado brillante.
Sus propósitos son buenos. Aparte de celebrar con mayor solemnidad que en años anteriores la fiesta cívica, se solemnizará también el día de la creación del monumento á los héroes de la guerra de la Independencia, con la publicación de una notabilísima obra sobre este tema, escrita por el ilustre académico D. Juan Pérez de Guzmán; con la restauración del arco del Parque, el famoso arco del Dos de Mayo, como todo el mundo le llama; con la celebración de una Exposición histórica en el Palacio de Bibliotecas y Museos, y con otros números muy interesantes.
Pero para todo esto se necesita dinero, aunque no mucho, pero al fin se necesita;

RECOGIENDO VELAS
DE NUESTRO REDACTOR
Por lo visto era mucho conceder lo que determinaba, sobre retiros obreros, la ley de 1906, votada por la Cámara popular. Ahora, al discutirse en el Senado, el Gobierno recoge velas y los viejos spates conscripti hacen en ella mangas y capirotes á su antojo. Al pasar desde el Palacio de Borbón al Luxemburgo dicha ley, se ha desfigurado tanto que al presente no habrá quien la conozca. Así chillan los socialistas á diario, protestando del abuso del lápiz rojo burgués en la Alta Cámara, donde como es natural, preponderan los capitalistas.
Por lo pronto se le van dando largas al asunto, y ahora se han acordado nuevas consultas á los Sindicatos obreros, para que informen sobre las modificaciones que se intentan.
Mañana, cumplido este trámite, que es á la fuerza lento, se inventará otro subterfugio cualquiera para ir retardando la aprobación de la ley, aun con modificaciones y todo.
Un espíritu de justicia aconseja que se lleven á la práctica los retiros obreros, pero un interés económico en el Estado, que tiene que pagar parte de los retiros, y en los capitalistas, amenzados de una nueva gabela, impone ciertas resistencias, no muy dominables así de pronto.
Los obreros, por su parte, tampoco se muestran conformes con la ley, si en ella han de prevalecer las amañadas que se han presentado en el Senado, y que todo hace presumir que van á ser admitidas.
Con una frase muy gráfica han designado los socialistas la nueva ley, con las reformas en proyecto. La llaman de retiros para muertos. Efectivamente; la generación actual de viejos que la espera, gracias á las largas que se le va dando á la discusión y aprobación, la disfrutarán cuando lleven ya unos cuantos años bajo tierra.
Vamos á ver en qué consisten esas modificaciones, y por qué con éstas se hallan los trabajadores en completo desencuero.
Los Sindicatos obreros, la Confederación General del Trabajo y el partido socialista, es decir, el proletariado francés, tal como está organizado en la actualidad profesional y políticamente, demandaron á su debido tiempo que los retiros obreros se estableciesen por repartición, es decir, que el Estado gravando la renta ó imponiendo otros tributos sobre las ganancias del capital, asegurara á los obreros, á su debido tiempo, el retiro estipulado.
Pues ahora la modificación, produciendo el sistema de un nuevo palacio para el Banco de España y el traslado de local de la Sociedad del Ateneo, á un edificio soberbio, Valencia se ha desdoblado para asistir á la corrida de toros de Castellón.
Además del servicio ordinario, han salido cuatro trenes especiales para esta población.

Además, el proletariado ha pedido que se fije en cincuenta años ó cincuenta y cinco años, la edad para tener derecho al retiro. Y es muy fácil que se fije en sesenta y cinco años. De legislarse esto, será ciertamente conceder pensión á muerte. Muy raros son los casos en los obreros que alcanzan los cincuenta, y rarísimos los de aquellos que rebasan los sesenta. Esos mineros, trabajando en pozos insalubres; los tipógrafos, en talleres antihigiénicos; y la mayor parte de los obreros por el exceso de fuerza, por la mala alimentación, que pueden disfrutar marcial al peso abrumador de la familia y lo exiguo del jornal, mueren tuberculosos en edad temprana. Tienen dos enemigos formidables: el taller y la casa, los dos sin condición alguna de salubridad. Ninguno llega á viejo, salvo los obreros agrícolas y otros de labores manuales, realizadas sin un gran desgaste de energías.
Y si esto es aún peor, porque desgraciadamente lo comprobamos, la estadística de mortalidad (y algunas Compañías de seguros sobre la vida exigen grandes primas—dentro de la modestia consiguiente—á los obreros de muchos oficios), qué utilidad puede reportar una ley que concede los retiros á la edad de sesenta y cinco años? ¡Cuántos van á beneficiar!
Pero aún hay más. Para constituir la caja de retiros obreros—como hemos dicho—antes—contribuyen los patronos, los obreros y el Estado proporcionalmente. Mas esta última, según el acuerdo del Gobierno, limitará su emisión á cien millones como máximo.
Y esto, como se ve claramente, es imposible el funcionamiento de todo el sistema. Porque si los tres elementos, patronal, obrero y el Estado, han de contribuir con las cantidades necesarias á la ejecución de la ley de retiros, desde el momento que el Estado limita su participación, el numerario para garantizar las pensiones tiene que resentirse, y por tanto resultar la ley ineficaz en la práctica.
Para final, otro golpe mortal que se prepara. El régimen obligatorio del retiro se limitará á los asalariados de la industria, el comercio y la agricultura. El número de beneficiados, entonces, solo alcanzará la cifra de 1.300.000 obreros. Es decir, menos de la mitad de los que actualmente constituyen, según los censos por oficios y profesiones, el proletariado francés.
Lo peor es que, con sus deficiencias y todo, aún tardará mucho tiempo esa ley en discutirse, aprobarse y ser sancionada.
Ahora se ha tomado el acuerdo de pedir nuevos informes á los gremios patronales, á los Sindicatos obreros, á las Cámaras de Comercio, Agrupaciones agrícolas y otras muchas entidades. Luego, nuevos cortes en el Senado.
Y es seguro que cuando llegue á ponerse en vigor, ya habrá muerto dos generaciones de obreros y ancianos.
Por lo visto, aquí los parlamentarios gastan las mismas adagazas que los nuestros en España.

Angel Guerra.

ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFONICAS)
El ex penal de San José.
ZARAGOZA 25. Las gestiones para el traslado del ex penal de Santa Eulalia, a San José, se han cumplido satisfactoriamente. La ciudad ha cumplido sus compromisos con el ramo de Guerra, poniendo a su disposición locales donde instalar los almacenes del regimiento de Aragón, y ha hecho entrega de las 130.000 pesetas estipuladas en el contrato.

La recepción se verificó hallándose presentes el alcalde, los concejales y la Comisión militar nombrada al efecto.
Todos recorrieron el edificio, firmando por duplicado el inventario y acta correspondiente.
Las llaves quedaron en poder de la Comisión militar.

El cuartel de Santa Engracia.
Como consecuencia del acto anterior, muy en breve se dictará la correspondiente disposición para el traslado de las fuerzas que se alojan en el cuartel de Santa Engracia al de Hernán Cortés.

Si el resultado de tiempo se entregará el edificio al Ayuntamiento, quien acordará su inmediato derribo, que se solemnizará con el disparo de bombas y morteros al darse los primeros golpes de piqueta.

Asamblea de la Prensa.
Ha sido muy bien recibida la idea de celebrar una Asamblea de la Prensa española, misión encomendada a Zaragoza.

Se han recibido numerosas y valiosas adhesiones, entre ellas la de Cavia y otros notables periodistas de provincias.

Las bases para la celebración de este Congreso, que se ajustarán a las ideas expuestas por el Sr. Francos Rodríguez en su carta, se darán a conocer en breve.

Desaparición de un señorita.
ZARAGOZA 25. Tanto la familia de la señorita ayer desaparecida de su domicilio de que ya dimos cuenta, como la policía, han practicado minuciosas investigaciones para averiguar sus paradero, obteniéndose hasta ahora resultados negativos.

La familia no se explica los móviles que la hayan inducido a abandonar su hogar.

Zaragoza y Sevilla.
Merced a las gestiones de Santiago Lapuente, marcha por buen camino la organización de la rondalla zaragozana, que ha de ir a Sevilla, formando parte de ella elementos valiosos.

El loco suelto.
Llevamos catorce días buscando al loco suelto que hizo su aparición en el camino de las Torres.

En un principio se creyó que el maníaco que arrojó a varias personas a la acera era Rufino Salas, pero ahora resulta que éste se halla con su familia, y es un perturbado místico incapaz de hacer nada.

De las diligencias intrínsecas se desprende que el perseguido es otro individuo que debe tener perturbadas sus facultades mentales.

Mateo.

CASA BIEN PROVISTA

Camisas de alta novedad, para caballero, acaba de recibirse enorme surtido en géneros. Chalecos fantasía, dibujos originales. Bastones, guantes, pañuelos. Hijos de A. Magdalena, Arenal 15, esquina a Bordadores.

Entierro del Sr. Sanz Albornoz

Ayer mañana, a las diez y media se ha verificado el entierro del respetable senador don José María Sanz y Albornoz, en el panteón de familia de dicha hora se dijeron misas en el atrio de la casa.

Presidieron el duelo el presidente del Senado, general Azcárraga; el párroco de Santa Cruz; el hijo político del finado, D. Víctor Morelli, y los señores D. Agustín Carlos Roca y D. Antonio Lorente.

La concurrencia de senadores y diputados fué muy numerosa.

Entre las muchas personas que forman el duelo figuran el presidente del Congreso, Sr. Dato; el ministro de la Gobernación, el marqués de Ibarra y los Sres. Sánchez Albornoz, D. Isidro de La Cierva y González Conde.

La carroza fúnebre iba rodeada por numerosos servidores de la casa, con hachas encendidas.

Los restos del Sr. Sanz Albornoz recibieron cristiana sepultura en el panteón de familia de la Sacramental de San Isidro.

Descanse en paz.

Una revolución médica

El movimiento científico del siglo XIX ha ido sobrando considerable y autoriza desahogada esperanza para que sorprenda, en la actualidad, un descubrimiento nuevo, sea en el dominio que fuere. En efecto, no pasa día sin que debemos registrar una nueva conquista de la Ciencia, que, como las precedentes, viene a acreditar el patrimonio de la Humanidad.

Así, desde hace algún tiempo háblase mucho de un agente terapéutico extraordinario, combinación medicinal que posee el misterioso poder de realizar en pocos días los organismos más deprimidos por la edad ó por las enfermedades. Este incomparable generador de fuerza y de energía vital deja muy rezagados todos los viejos medicamentos tónicos empleados hasta hoy: quinina, kola, extracto de cascara sagrada, teobromina, etc. El Zidal, nombre dado a este filtro mágico por el sabio médico que le ha descubierto, contiene los elementos mismos constitutivos de la célula orgánica. Experimentado desde hace más de un año en la mayoría de los hospitales y por millares de médicos en su clientela, el Zidal, que podría llamarse con justicia un verdadero elixir de larga vida, ha dado resultados verdaderamente pasmosos.

Niños canchales y enfermos, convalecientes extenuados por largas y crueles enfermedades, ancianos débiles, gastados por los años, y hasta tuberculosos, han visto en brevísimo tiempo transformarse de repente su miseria fisiológica, bajo la acción del elixir Zidal, en una energía vital y en una actividad general de todas las funciones realmente increíbles.

En nuestro siglo, de vida sin medida, el sistema nervioso deplora deplorablemente penas, las cavilaciones, el trabajo intelectual ó físico excesivo determina rápidamente la decadencia de la parte más noble de nuestro organismo, el cerebro y la médula espinal. Por millones, cada año, individuos sanos la víspera, en buen estado de ese mal misterioso llamado neurastenia, y que no es otra cosa que el principio de la decadencia celular.

El contenido de la miseria fisiológica, es el amargor de todas las funciones, es la puerta abierta a todas las enfermedades y es la muerte subsiguiente a la pérdida de la energía vital.

El Zidal, del doctor Omeñas, de la Facultad de Medicina de París, posee el poder preciso de oponerse a todos los síntomas de un sistema nervioso debilitado. Su acción es tal, que el organismo más extenuado más deteriorado por la enfermedad ó por la edad, se realza y transforma en unos cuantos días.

Esta acción vivificante, regeneradora, tiene un valor de milagrosa, en tal grado, que un mismo individuo puede presentar al doctor Omeñas: «Sin fuerzas ya para levantarme, senta escarpas en la vida. He tomado el elixir Zidal, y mis fuerzas resurgían a milagrosas.

ojos vivos. Parecíamos que bebía la vida, cuando que lo tomaba...
Y lo notable en el Zidal es la continuidad de los efectos obtenidos. Los experimentos hechos en Francia, en Bélgica y en Alemania han dado por doquiera los mismos resultados: acrecentamiento prodigioso de la fuerza muscular y de la resistencia, sensación de bienestar, de refugio, supresión de la fatiga, de la somnolencia, de la laxitud. La sangre se vuelve más caliente; los músculos, más vigorosos; el cerebro, más vivo.

Es un gran beneficio para la humanidad este admirable descubrimiento científico, pues devolviera la vida a la esperanza á los fatigados, a los extenuados y los desalentados. ¡El Zidal será la Providencia de todos cuantos quieran recobrar la salud!

De venta: Gayoso, Arenal 2, y demás farmacias.

ACTUALIDADES

Como de costumbre, todos los sucesos que han preocupado la atención pública durante los últimos días aparecen registrados en admirables reproducciones fotográficas, impresas sobre magnífico papel estucado en el número de Actualidades de esta semana: el campeonato de caballos de Armas, el concurso de tiro de Carabanchel, la llegada de los infantes doña Luisa y D. Carlos, la peregrinación a Hogoña, la manifestación de Villagarcía, el estreno de Eslava, los muertos de la semana, los nuevos automóviles del Matadero; el tren Renard probado en Barcelona; la Escuela de Zoología marina, el campeonato de foot-ball, las fallas de Valencia y otros varios, no menos interesantes, constituyen dicho número.

De América

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Roosevelt y los anarquistas.
WASHINGTON 25. Arrecia la campaña emprendida por Roosevelt contra los anarquistas.

Las autoridades han recibido órdenes muy severas para que expulsen de los Estados Unidos a todos los anarquistas llegados en los últimos tres años.

Serán repatriados a su país de origen. Además, la Administración de Correos no distribuirá los paquetes del periódico anarquista de Patterson «La Cuestión Social».

Estas medidas han irritado mucho a los elementos libertarios, que han proferido contra Roosevelt terribles amenazas.

Bolea neoyorquina.
NUEVA YORK 24. La Bolea estuvo ayer muy animada.

Las transacciones fueron de unos 947.000 títulos.

Hubo firmeza, aunque por la tarde algunos valores sufrieron oscilaciones.

Las cotizaciones últimas marcaron un avance considerable sobre las del día anterior.

El hecho más saliente de la jornada bursátil fué el alza de 20 puntos, experimentada por los valores de la Standard Oil Company después del cierre oficial.

Una quiebra.
NUEVA YORK 24. La casa de banca italiana, que giraba bajo la razón social «Pasquale Pati é hijos, ha suspendido pagos.

La noticia produjo gran sensación entre los italianos aquí residentes, pues la mayoría de ellos tenían fondos en dicha casa de banca.

Más de 5.000 personas asaltaron las oficinas, exigiendo la devolución de sus créditos.

La policía tuvo que acudir para evitar un saqueo.

Un proyecto.
WASHINGTON 24. M. Meyer, director de Correos de los Estados Unidos, estudia el modo de reducir el precio del franqueo de las cartas entre Inglaterra y América.

Los médicos contra la guerra
Los horrores de la guerra han sugerido a algunos médicos la idea de reunir en París, en fecha que se fijará ulteriormente, pero que verosímilmente coincidirá con la Exposición de los Sports, un Congreso internacional de médicos, que, en nombre de su misión y de la humanidad, desearían protestar contra los conflictos armados, contribuyendo de esta suerte poderosamente a la obra de la paz, por medio del arbitraje.

A este fin, y previa deliberación de un Comité de iniciativa, se ha formado una Asociación que ha tomado el título de Asociación Médica Internacional para contribuir a la supresión de la guerra.

Pertenece a esta Asociación eminencias de primera magnitud de varias nacionalidades, entre ellas Berthelot, Roux, Rosenthal, Richer, Djenuh-Rachá, Lombroso, Martini, Rajenoff, Ratchinkinski, William Thomson y otras muchas personalidades.

Para pertenecer a dicha Asociación basta dirigirse a M. Riviere, calle de Mathurin, 26, París.

EN PALACIO

CAPILLA PUBLICA

La fiesta de la Encarnación se ha celebrado en Palacio con la solemnidad debida.

La comitiva regio se dirigió hacia la capilla, donde se celebró la «Marcha del Bautismo», de Dubois.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de lanceros de María Cristina; la Infanta doña María Teresa, de azul pastel; con adorno de brillantes y zafiros, y la Infanta doña Isabel, de color gris, con joyas de brillantes y rubíes.

En el acompañamiento figuraban, como damas de guardia, con SS. AA., la condesa viuda de Torrijón y la duquesa de Fernán Núñez, y los Grandees de España ó primogénitos señores duques de Granada, Conquista, Alba, Medina Sidonia, Altaga, Zaragoza, Tarazona, Tovar, Hornoschelos y Béjar; marqueses de la Mina, Comillas, Hoyos, Camarasa, Centa y Benaméjide; condes de Superunda, Fuenclara, Heredia Spinola, Orgaz, Mesa de Asta, Bilbao, Ribadavia y Guadiana.

Con la oficialidad de la Escuela Real iban el duque de la Victoria, el marqués de Miravalles y D. Carlos Nienlant.

SS. MM. doña Victoria y doña María Cristina asistieron a la tribuna con la duquesa de San Carlos, las condesas de la Corzana y Valdeolmillos, el marqués de Aguilar de Campo, el duque de Santo Mauro, el marqués de Salar, el duque de Zaragoza y el general Espelleta.

Concurrieron a la capilla, formando parte de la comitiva, SS. AA. los infantes don Fernando y D. Carlos.

Ocupó un capillán de altar y estuvo presente el obispo de Sión.

La capilla musical interpretó la misa en latín de Zúbarra, y en el oratorio el «Adagio» del concierto obligado de flauta, de Mozart.

La concurrencia de público fué numerosa, causando en ella algún desorden no ver a las dos Reinas por las galerías. Se agregaron damas fueron a la tribuna por las habitaciones interiores.

TOROS

La corrida de ayer

Extraordinaria... y fuera de temperatura. Toros de Albarán, muy señor mío. Poco gente y en el ruedo los jóvenes doctores «Relampaguitos», «Moreno de Alcalá», «Manolete» y Martín Vázquez, que vienen en busca de la reválida, ó sea de la contrapartida al abono.

PRIMERO
Berrando en negro, bien puesto de cuerna y de bonito tipo, aunque no exageradamente gordo.

«Relampaguitos» debuta zangarotamente con unas cuantas verónicas, al final de las cuales interviene «Manoete», que en la cara del bicho, librándole «Perdigón».

Sin hacer ningún alarde de bravura, el bicho se deja pinchar cinco veces, dando ocasión a que «Veneno» oiga aplausos.

Cosa que le ocurre también en el segundo tercio a «Manoete», que prende dos superiores pases.

«Relampaguitos» cumple con el presidente, y con unos japoneses que ocupan el palco número 3.

Torea valiente, pero sin la tranquilidad debida, por lo que se lleva algunos achuchones más que serios, por tomar al bicho desde largo y darle tiempo para que se entere en cada viaje. Es decir, que parece ser de tiro de Carabanchel, la llegada de los infantes doña Luisa y D. Carlos, la peregrinación a Hogoña, la manifestación de Villagarcía, el estreno de Eslava, los muertos de la semana, los nuevos automóviles del Matadero; el tren Renard probado en Barcelona; la Escuela de Zoología marina, el campeonato de foot-ball, las fallas de Valencia y otros varios, no menos interesantes, constituyen dicho número.

Después de largo rato de pasar muchas fatigas, pinchó en lo duro.

Signe pasadito Julio siempre con poca decisión, y entra con un pinchazo, saliendo enganchado por un brazo, zamarreando y cayendo al fin al suelo.

El diestro se lleva las manos a la cabeza, como si en ella hubiese recibido un golpe, y en brazos de los monos es llevado a la enfermería.

Coge los trastos «Moreno de Alcalá», que da dos buenos pinchazos, otro, saliendo también enganchado; media tendida, otra media fea y descabello final.

SEGUNDO
Negro y con poquitos pitones, á Dios gracias.

«Moreno» loorea valiente y parado, demostrando que maneja con más soltura el capote que en otro tiempo.

Cinco puyazos se limita á tomar el de Albarán, sin que en este tercio veamos cosa digna de aprecio.

En el segundo bicho hay un buen par de Rodas.

«Moreno de Alcalá» torea poco, pero con soltura, dando media que el toro devuelva en seguida. ¡No le habrá sentado bien!

Cogida del «Moreno».
Luego sigue toreando á todo vapor, como si estuviese contratado á destajo, y repite con un estocazo trasero, metiéndose mucho y se agita pañuelos.

El presidente accede al voto corporativo de la multitud y el párvulo es retirado á casa de los padres.

TERCERO
Negro y poquita cosa. El público protesta airadamente y durante largo rato se oyen gritos y se agitan pañuelos.

El presidente accede al voto corporativo de la multitud y el párvulo es retirado á casa de los padres.

TERCERO BIS
De Guadalest, berrando en negro y tampoco ninguna preciosidad.

«Manolete» da unas cuantas verónicas con estilo y tal, pasando el bicho á poder de los piqueros.

Durante todo el tercio el bicho se echa constantemente al suelo, dándonos rando que necesitaba haber tomado unas pildoritas de hierro.

Y por si era poco, los montados le atizan dos zapurras en los bajos, capaces de ahogar á un leonero.

El segundo tercio corre á cargo de «Manoete», que queda mal—y Cantimplas, que no queda tampoco muy bien.

«Manolete» loorea valiente, toroando con soltura y torciendo los brazos como un torero ya hecho. ¡Lo único hasta ahora!

Un pinchazo hondo, arrancando perfectamente, al tiempo que el toro engancha el viaje también, y nueva faena de muleta, ya menos decidida, y el toro se echa espontáneamente.

Más de media atravesada y defunción final. Silencio.

CUARTO
Negro, bonito tipo y corto de pitones.

Martín Vázquez hace por animarnos la vida, y sobre todo la del toro, dando cuatro ó cinco verónicas bailadas, pero con buenos deseos.

Cinco puyazos por cero caballos, y cero alarde de arte por parte del personal.

«Posturas» y «González» banderillean, debiendo nosotros consignar, á fuer de imparciales, que el segundo quedó mejor que el primero, aunque sin exceder.

Vázquez torea con tranquilidad, aunque unas muletas despegado. Al fin comienza la banderilla lluvia despegado.

Una casi entera, un tancito delantera, y muerte final.

QUINTO
Negro y también algo rebajado de talla.

«Moreno» loorea valiente, pero torpón, y el bicho pasa á otro capote todo.

Lo cual es ver como unos señores montados pican donde pueden, teniendo que reconocer que pueden siempre en mal sitio. «Salas», «Perdigón», ¡Ah!, ¡Cómo nos aburrirísteis con las banderillas!

«Moreno de Alcalá» brinda á D. Serapio, y torea bastante zafiamente, arrojando luego un medio sartenazo trasero. Defunción y palmas.

SEXTO
Negro y también necesitado de alimentación.

«Moreno de Alcalá» da varios recortes con el capote más extendido de lo debido, y vaya usted con Dios, por la buena voluntad.

Y sigue el aburrimento en la suerte de pica.

Y la bendición lluvia aprista ahora más, en medio de la cual se desahoga el segundo tercio, ¡también harfo benéfico!

Y ya está otra vez «Moreno de Alcalá» en danza.

Tocos pases, desde cerca, valiente y sacudido, al tiempo que el toro se echa al suelo.

Un pinchazo, dejando que el toro se lo arranque, y una entera atravesada.

Palmas.

SEPTIMO
Castaño y con más tipo de toro que los anteriores. Bien es verdad que para eso hace falta poca cosa.

«Manolete» loorea de cara, saliendo atropellado porque el toro es bravo y se le come el terreno.

Seis puyazos por tres caballos.

«Patero» Chito; parodia á su señor tío «Patero» Grande, y entra á banderillear con los terrenos cambiados, poniendo un buen par, repitiendo con otro, después de dos salidas en falso.

«Cantimplas» completa el tercio como puede.

«Manolete» torea con la izquierda—hay que anotar, —pasando de muleta tranquilo y confiado, y entrando un poquito largo, de un pinchazo, guardándose ambos, toro y torero. Aquí se explica todo.

Otros poquitos pases y una entera, haciéndolo todo él, porque el bicho hace como que no se enteraba.

El pinchazo quedó un tancito atravesado, y el bicho tocó las palmas al oírlo.

Descabello final y palmas.

Y OCTAVO
Negro y teniendo para mí la mejor condición, pues es el diestro.

Después de unos recortes embarrullados de

«Manolete», loorea Vázquez con cuatro verónicas buenas y una serpentina la mar de preciosa.

Entre bostezo y bostezo veo que los montados pincinan y que los banderilleros clavan los pelos. Así, hijos, así, cumplid con vuestro deber, ya que yo cumplo con el mío de aburrirme viendo vuestras proezas.

Martín Vázquez abandona lo que puede ante la cara del bicho, y en cuanto éste junta las manos, entra con un pinchazo á paso de bayoneta y una entera abaje.

¡Buenas tardes!
Yo no me he divertido. ¿Y ustedes?
E.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería Julio Gómez Relampaguitos, con una ligera conmoción cerebral y contusión de primer grado en la región del torax de la cara anterior, lesión que le impide continuar la lidia.—El doctor Pintado.

Toros en provincias

EN CASTELLÓN

CASTELLÓN 25. Se celebra la corrida con un lleno completo.

El exceso de público da lugar á alguna confusión, asaltando el público parte de la sombra.

El primer toro se llama «Venterillo» y es de pelo cárdeno.

Bomba loorea magistralmente.

«Venterillo» admite cuatro puyazos, dejando un caballo para el arrastre.

Barquero superior en un par de frente, y Morenito muy bien.

Bomba, de marrón y oro, hace una gran faena de muleta, atizando un volapié superior. (Aplausos).

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

Tercero, «Agujito», colorado. El toro acepta cuatro puyazos.

Antoñín y Barquero cuelgan cuatro pares buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto.

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

Tercero, «Agujito», colorado. El toro acepta cuatro puyazos.

Antoñín y Barquero cuelgan cuatro pares buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto.

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

Tercero, «Agujito», colorado. El toro acepta cuatro puyazos.

Antoñín y Barquero cuelgan cuatro pares buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto.

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

Tercero, «Agujito», colorado. El toro acepta cuatro puyazos.

Antoñín y Barquero cuelgan cuatro pares buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto.

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

Tercero, «Agujito», colorado. El toro acepta cuatro puyazos.

Antoñín y Barquero cuelgan cuatro pares buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto.

Segundo, «Coniteros», negro con bragas, Zirlo superior picado.

Camará y Chatin, bien con los palos. Machaquito, de lila y oro, hace una faena pesada, dando una estocada buena.

LA CRISIS FINANCIERA

Financiero detenido

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 25. M. Rochette ha sido conducido al Banco Franco Español, situado en la rue Saint Georges, para inspección de caja y

EN PARÍS

Ayer y hoy

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

París 25.

—Ayer celebró junta general de socios la Comedia Francesa. Trataron los reunidos del asunto Claretier-Nathanson.

Contra lo que se creía, los socios aprobaron por unanimidad la conducta de Claretier.

—M. Elzévir Errard, senador, ex notario presidente del Consejo departamental del Norte, se ha declarado en quiebra.

Dejó un pasivo de más de un millón de francos.

—M. Elzévir Errard ha huido y se cree que está en Bélgica.

—Los periódicos comentan el discurso pronunciado ayer por Billow en el Parlamento alemán.

«Le Petit Parisien» dice que el canciller ha hablado de un modo conciliador y que su discurso ofrece gran contraste con los que ha pronunciado en otras ocasiones.

«No ha aludido» dice «a Inglaterra ni a Francia, ni ha hecho epigramas como otras veces hiciera, aun sin venir a cuento».

—M. Clemenceau sufre un ligero ataque de gripe.

Por eso no asistirá a la comida que en su honor debía darse hoy en la Embajada de los Estados Unidos.

El asunto de «Le Foyer» será juzgado por los Tribunales el 29 de abril próximo.

Notas palatinas

El viernes saldrán para Munich SS. AA. de Infantería doña María Teresa y D. Fernando con su hijo.

Los acompañará la condesa de Mirasol.

En la iglesia de la Concepción se verificará mañana, a las dos y media de la tarde, el bautizo de una hija del caballero Sr. Dorado, que apadrinan SS. MM., representados el Sr. Alvarez de Toledo, y se le impondrán los nombres de Victoria Eugenia.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Teatro incendiado.

LONDRES 25. Esta mañana se ha declarado un violento incendio en el teatro de Knys Lane.

Las llamas han destruido el edificio. Ignórase la causa del siniestro.

Una explosión.

NIMES 26. Esta mañana ha explotado la Caldera de la locomotora del expreso de Lunel a Nimes.

El fogonero del tren ha resultado muerto y consecuencia del accidente.

El Vistula desbordado.

BERLIN 26. Telegrafían de Thaur, que en los alrededores de dicha población, el Vistula ha sufrido extraordinaria crecida. Rebalsando su cauce, ha roto los diques, é inundado los campos.

La iglesia de Lewertz ha sido invadida por las aguas.

Estas han experimentado una elevación de seis metros sobre su nivel ordinario.

Diez y ocho ahogados.

NUEVA YORK 26. Recibense noticias de haber naufragado el vapor «Columbia». Diez y ocho personas han perecido ahogadas.

Si regaláis...

No podéis elegir obsequio mejor que una de las lindísimas cajas de la Casa Matías López, llena de los dulces y bombones exquisitos de esta famosa marca, que no tienen rival.—Sucursales: Madrid, Montero, 25; Barcelona, Ronda de San Pedro, 53; Sevilla, loteros.

Informaciones francesas

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Hallazgo fúnebre.

TOULON 26. En uno de los camarotes del Jena, se ha encontrado hoy el esqueleto ahogado y trozos de uniforme de un oficial acaudado en la memorable catástrofe.

Los fúnebres restos no han podido ser identificados.

El hijo de León y Castilla.

BIARRITZ 26. Hoy ha llegado a esta población el hijo del embajador de España en París, señor marqués del Muni.

Rumores desmentidos.

ROUEN 26. «El Noticiero» de Rouen desmiente los rumores circulares atribuyendo al arzobispo de la diócesis, Mons. Fuzet, el propósito de dimitir.

Reforma de la Ley Hipotecaria

Agravando el mal.

Profundo disgusto y decepción enorme la producida en el digno Cuerpo de Registradores de la Propiedad el proyecto de ley reformando la Hipotecaria vigente, leído días atrás en el Senado por el ministro de Gracia y Justicia, en aquella parte que se refiere a la provisión de vacantes.

Las grandes injusticias cometidas a la sombra del mal llamado turno de méritos, que ha producido irreparables perjuicios a multitud de inteligentes y probos funcionarios, hueranos del favor oficial, creó un estado de opinión muy respetable en contra de ese famoso turno y en pro de la antigüedad como único medio legal de ascender.

El marqués de Tevega primero, el Sr. Dato después, y últimamente el actual ministro de Gracia y Justicia, haciéndose eco de ese estado de opinión y considerando justificado el disgusto profundo que entre los funcionarios encargados del Registro producía la aplicación del turno de méritos para el ascenso, dictaron disposiciones de 11 de noviembre de 1901, 29 de diciembre de 1902 y 18 de febrero de 1907, respectivamente, encaminadas a corregir en lo posible los abusos é injusticias que se venían cometiendo con aquel motivo y á dar preferencia en todo caso á la antigüedad para el ascenso.

En el preámbulo del real decreto de 22 de diciembre de 1902 decía el Sr. Dato lo siguiente:

«Era esencial unánime entre los funcionarios encargados de los Registros la aspiración á que cesaran las verdaderas injusticias á que daba lugar la provisión de vacantes por el turno de méritos, pues las de las veces insignificantes, en condiciones de primer orden para los Registros de primera clase, quedaban sirviendo de clases inferiores y menores remuneraciones dignos funcionarios, más aten-

tos al pronto despacho de los asuntos que les están encomendados, que á la conquista de protección y de favor ministerial...»

El actual ministro de Gracia y Justicia, en el preámbulo de su decreto de 18 de febrero del año 1907, se declaró conforme con la doctrina sentada por el Sr. Dato, y reproducía las disposiciones por éste dictadas, con lo cual añade el señor marqués de Tevega, que corresponde á la aspiración de la mayoría del Cuerpo de registradores... Y justo es añadir que en la aplicación de ese decreto, el actual ministro ha procedido con gran equidad y acierto.

Al presentarse ahora á las Cortes el proyecto de ley reformando la Hipotecaria vigente, parecía natural que se trasladara á ella la sana doctrina defendida por los citados ministros respecto á provisión de Registros, con lo cual se consolidaría esa gran obra de justicia iniciada en forma de decretos, y se cerraría la puerta á los abusos del favor oficial. Pero en lugar de eso, nos encontramos con que el mal se agrava aún más en el proyecto de reforma, puesto que, sobre conservarse en él el turno de favor, se crea además otro de oposición para ascender, que dado el desprestigio en que las oposiciones han caído en España, especialmente en estos casos, es lo mismo que si se dedicaran al favor y á la intriga dos turnos en lugar de uno que había alguno.

Por esta la decapitación sufrida por el Cuerpo de Registradores ha sido tan grande, que obedece ese cambio de criterio en el señor ministro de Gracia y Justicia? ¿Qué razón de última hora existe para desentender las reclamaciones de un Cuerpo digno y probo, que sólo pide justicia y equidad en la provisión de vacantes? ¿Por qué se abre nuevo campo á la injusticia y al abuso?

El asunto promete dar juego, y es de esperar que tanto el señor ministro, como la Comisión del Senado que ha de dictaminar en dicho proyecto de ley, volverán por la buena doctrina y atenderán las justas reclamaciones de los registradores de la propiedad en ese punto.

Política mundial

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Dimitte Yswolsky.

BERLIN 25. Dice el «Berliner Tageblatt» que Yswolsky, ministro de Exterior de Rusia, abandonará su cargo para ocupar la Embajada de su país en Berlín.

La anexión del Congo.

BRUSELAS 26. La Comisión parlamentaria encargada de estudiar el tratado de anexión del Congo, ha aprobado definitivamente el texto del mismo por 10 votos contra 2 y una abstención.

Exequatur negado.

WASHINGTON 26. En los Circuitos diplomáticos se asegura que Alemania se niega á sancionar el nombramiento del ministro vanqui en la Haya. M. Hill, para la Embajada americana de Berlín.

URGENTE

La casa de préstamos de la calle del Desengaño, 26, liquidada con enorme rebaja, todas sus existencias. Se previene á las personas interesadas que, cumplido el término del contrato, se procederá á la venta, sin nuevas prórrogas.

Atropello.

En la calle del Arenal fueron atropellados ayer por un automóvil dos jóvenes, en el momento en que cruzaban la calle, frente á la iglesia de San Juan.

La joven sufrió un grave ataque, y su acompañante lesiones leves en las piernas. Fueron atendidas en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

SUCESOS

Un detenido.

Ayer fué detenido un ratero que había intentado robar en la calle de Jacometre, núm. 47, frustrando para ello un candado de una cerradura del portal.

Una sastrera que trabaja en la misma casa, vió la operación, y avisó á una patifeja de guardias, que se apoderaron del ratero.

Accidentes hipicos.

Ayer se cayó un jinete, en el paseo de Santa Engracia, desde el caballo que montaba. Se produjo contusión de peonisco y resaca de Chaula.

Denuncia.

En la Comisaría del distrito del Centro se ha presentado una denuncia contra un viajante de una casa de comercio de Barcelona, por haber desaparecido de Madrid con 1.175 pesetas, importe de varios géneros que el denunciante le había entregado para su venta en comisaría.

Se han dado las oportunas órdenes para su captura.

Robos en la estación del Mediodía.

Procedentes de Cuenca, desde donde venían consignadas á Madrid, llegaron ayer á esta capital 17 cajas, una de las cuales contenía 832 pesetas.

De esta partida se hizo cargo un factor de la Compañía del Mediodía, que ordenó que las 17 cajas fuesen depositadas en la oficina de metalifeo.

Poco después de realizada esta operación, volvió el empleado á la oficina, y vió que la cerradura presentaba señales de violencia.

R. Inmediatamente dió cuenta del hecho al inspector de policía, el cual practicó un reconocimiento, que dió por resultado encontrar la desaparición de la caja que contenía las 832 pesetas.

El factor afirmaba que él había depositado la caja en la oficina, y que ésta, sin duda, había sido robada, á pesar de lo cual fué conducido al Juzgado de guardia en calidad de detenido.

Poco después un vecino de la casa número 1 de la calle de Quesada, al salir de su habitación, vió en el portal un bulto atado con una cuerda.

Avistó al sereno, el cual reconoció el bulto hallado, que resultó ser una caja de caudales, con la cerradura saltada.

El encuentro no podía ser más extraño. Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia, éste averiguó en seguida que la caja hallada era la misma que había desaparecido en la estación del Mediodía, y que, por tanto, el robo en ésta se había consumado y el factor era inocente de toda culpa.

Ahora se busca á los verdaderos autores del robo; pero hasta la fecha no han sido encontrados.

Del almacén de gran velocidad de la misma estación del Mediodía ha sido sustraída una caja de pefuclas, procedente de Murcia.

En Inglaterra

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Reforma postal.

LONDRES 25. La Cámara de los Comunes ha discutido ayer un proyecto de reforma postal.

Según él, las cartas entre Francia é Inglaterra pagarán en adelante diez céntimos de franco.

Marruecos

FOR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Desde Melilla

Melilla 25. «Delbreil.—Otras noticias.

MELILLA 25. El «Extremadura» fué ayer á llevar víveres y municiones á la Restinga. Luego regresó, y hoy á las diez salió nuevamente para Cabo de Agua con igual objeto.

Ha regresado el francés Delbreil, que estuvo quince ó veinte días recorriendo las kabillas comarcanas.

En la Restinga, ha terminado ya la construcción de los barracones de alojamiento de los puestos avanzados.

Los kaides de Benisicr han marchado á Zeluán para pedir al Roghí la libertad de los de sus compañeros, presos por rencillas de mando.

—Arrieros venidos de Fez dicen que han salido de dicha población dos mehallas hidistas.

Propóñese situar á Rabat é impedir que Abdelaziz vaya á la provincia de Chaula.

Interino.

Desde Tánger

La escuadra austríaca.—De Fez.

TÁNGER 25. Han entrado en el puerto tres buques de la escuadra austríaca.

Cambiaron con la plaza los saludes de ordenanza.

—Arrieros venidos de Fez dicen que han salido de dicha población dos mehallas hidistas.

Propóñese situar á Rabat é impedir que Abdelaziz vaya á la provincia de Chaula.

De Canarias

Los naufragos de Cabo Juby.

LAS PALMAS 25. El resaca de los franceses que naufragaron en Cabo Juby no se debe á la gestión del kaid, como en un principio se dijo, sino á la hábil estratagema realizada por lord Mons-Morris, según ha declarado la oficialidad del crucero «Casard», en entrevistas celebradas con ellos por periodistas locales.

Lord Mons-Morris se encontraba aquellos días en la costa de Africa haciendo estudios que le encomendó la «Sociedad Geográfica» de Londres.

Al enterarse del naufragio y apresamiento, entabló negociaciones para el rescate; pero le pidieron 50.000 libras esterlinas, fundiéndose en que los franceses les habían engañado en otra ocasión, cuando el rescate de los marinos de Lebaut, no pagándole el precio convenido, habiéndoles ametrallado el cañonero «Galilea».

Morris les prometió la suma pedida, y emprendió viaje á esta ciudad para dar cuenta de lo ocurrido al consul francés.

Y todo después á Cabo Juby en el mismo apileto que tenía fletado.

Se avisó con los moros, invitándoles á que pasaran á bordo dos de los más caracterizados para negociar.

Cuando los tuvo en el apileto, los declaró prisioneros, diciéndoles que con sus vidas responderían de la seguridad de los cautivos.

Los moros protestaron, diciendo que les habían traído por su cuenta y riesgo, y que todo era inútil, entonaron aviso á la kabila para que libertaran á los franceses.

Al siguiente día llegó el «Casard» y pudo recogerlos sin dificultad, obsequiando al kaid con cajas de harinas, dulces y otros efectos de escaso valor.

Mons-Morris libertó á los moros, después de haberles algunos obsequios y de aconsejarles que no hostilizaran en adelante á los europeos.

Los franceses cuentan que han sido tratados con crueldad por la morisma.

Ayer salieron para Tolón en el «Casard».

Desde París

Lo que cuesta Marruecos.

PARIS 25. «L'Eclair» comenta el raporto de Doumer sobre Marruecos.

Dice que la campaña de Chaula cuesta ya á Francia 400 millones fuera de combate y 22 millones de francos.

En Bo Rechid.—Noticias de Mazagan.

PARIS 25. El general D'Amade telegrafía diciendo que las tropas de su mando practican reconocimientos en los alrededores de Bo Rechid.

Noticias llegadas de Mazagan indican que Muley Hafid se encuentra en la provincia de Chaula.

También dicen que los kukhalas amenazan Azemur, y que los bonziris saquean las comarcas cercanas á la suya.

Por su parte, los onlaibaid y los mazab se han sometido á los franceses.

La pérdida mora.

PARIS 26. Telegrafían de Tánger el siguiente hecho, que prueba la doblez con que proceden los moros en sus negociaciones.

Mientras Hafid iniciaba gestiones para concertar la paz con el general, los chaulais enviaban secretamente días pasados á Fez un emisario, el kaid Ajrab, con objeto de recoger hombres y refuerzos para proseguir la lucha.

La misión de Ajrab ha fracasado, y ahora regresa éste de Fez, después de haber leído á cabo una maniobra que sólo ha servido para ponerle manifiesto la mala fe con que proceden las tribus sometidas.

Cómo se puede un comedor

Servicios de mesa, elegantes, originales; variedad inagotable de surtidos. Vañillas, desde 25 á 6.000 pesetas. Porcelanas, bibelots, mayólicas de gran valor artístico. Visitad la casa Cardenal y Compañía, Cedeceiros, 14, y Carrera de San Jerónimo, 41.

Las provincias

La escuadra rusa.

VIGO 25. Han zarpado los buques que componen la escuadra rusa de instrucción que se hallaba en estas aguas.

La salida la hicieron escocionadamente. Se reunían en alta mar para dirigirse á Kiel.

Torpederos austríacos.

MALAGA 25. Procedentes de Gibraltar, han zarpado los torpederos austríacos «Scharishtze» y «Vskoke».

Los dos torpederos preceden á la escuadra austríaca, que fondeará el viernes.

Tranquilidad.

GERONA 25. Se ha restablecido la normalidad.

La intervención del diputado del distrito, Sr. Corominas, ha convencido á los comerciantes reclusos de que la ley del Descanso dominical está vigente y no se puede hacer más que pedir algunas atenuaciones.

El astillero de Cádiz.

CADIZ 25. Se ha celebrado una reunión en el Centro Mercantil é Industrial, con objeto de pedir construcciones para el astillero.

Ha pronunciado discursos los Sres. Marañón, Pastрана, Plineda, el presidente señor Ibañez y otros, recordando las buenas construcciones que se han realizado en este astillero; la pericia de los obreros y las excelentes condiciones de la bahía gaditana.

Se acordó pedir construcciones, crear una

Junta permanente de defensa y telegrafiar al Gobierno.

Hay esperanzas de conseguirlo.

Fiesta del árbol.

ANDUJAR 25. Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del árbol, organizada por el periódico «Guadalquivir».

Asistieron las autoridades, representantes de los Centros y numeroso público.

Seiscientos niños de las escuelas cantaron un himno á la bandera.

Reinó gran entusiasmo.

Terminada la plantación de árboles, los pequeños merendaron y las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores.

VERDADERA OCASIÓN

La Casa HAZA, Carrera de San Jerónimo, 31, realiza, por fin de temporada, las magníficas existencias de peletería, con un 50 por 100 de rebaja. Es una verdadera ocasión, que las señoras deben apresurarse á aprovechar.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Nasi sin investidura.

ROMA 25. La Cámara italiana ha acordado declarar á Nasi desposeído de su investidura parlamentaria.

Vida eclesiástica.

ROMA 26. Su Santidad ha recibido esta mañana á Mons. Mignot, arzobispo de Albí y á Mons. Berthet, obispo de Gap.

—Ha causado profunda emoción la noticia del asesinato del superior de los franciscanos de Berna (Triplín), que por sus relevantes virtudes era muy considerado.

«El desgraciado religioso» fué encontrado sin vida, en su celda; cañones puñaladas, una de las cuales lo había cercado la cabeza, ensangrentaba su cuerpo.

Ignórase quién sea el autor del crimen, aunque recaban vehementes sospechas sobre un mercader de esclavos, que se supone obró así irritado por las gestiones del religioso, contrarias á su inhumano tráfico.

—Mañana llegarán á esta capital los peregrinos de Tierra Santa, que desembarcarán hoy en Marsella.

—El arzobispo de Westminster, monseñor Burnes, ha invitado hoy al cardenal arzobispo de Milán, Mons. Ferrarí, á asistir al Congreso Eucarístico internacional que se celebrará en Londres en septiembre próximo.

Mons. Burnes llegará mañana á Roma.

—Esta tarde, á las cinco, como estaba anunciado, han ido en peregrinación á la gruta de Lourdes, en los jardines del Vaticano, los miembros de la Liga Patriótica francesa.

Después de cantar al Ave María ante la imagen de la Virgen, los peregrinos escucharon una vibrante y sentida plática del arzobispo de Dijón, Mons. Cadolle.

El sábado serán recibidos en audiencia por el Papa.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Ingenieros presos.

AMBERES 25. Tres ingenieros ingleses, empleados en una fábrica de material para teléfonos, han sido presos á petición del gerente de la misma.

Según parece, vendían á una fábrica inglesa, rival de la en que ellos estaban empleados, los secretos de las mejoras que introducía en la fabricación.

En unas mantobras.

BOULOGNE-SUR-MER 25. Durante las mantobras efectuadas ayer por el 8.º regimiento de Infantería, de guarnición aquí, un oficial y un soldado fueron heridos de bala.

Han sido presos dos de los hombres del regimiento.

Se instruye sumaria.

Una dimisión.

SAN PETERSBURGO 25. Se ha confirmado el rumor que venía circulando relativo á la dimisión del ministro de Marina. Reemplazará á éste probablemente en el cargo, Rukhlloff ó el almirante Alexieff.

Ecós de Alemania

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Burgomaestre grave.

HAMBURGO 26. Ha sido atacado de una apoplejía el Presidente del Senado y primer burgomaestre de la ciudad, doctor Mons-Kelberg.

Los auxilios de la ciencia han resultado hasta ahora ineficaces para hacerle recobrar el conocimiento, y no se abraza esperanza alguna de salvarle.

Ladrones de trenes.

AGRAM 26. Entre Agram y Brood, unos ladrones han intentado dar un golpe de mano en un tren.

Cuando se disponían á desvalijar á un viajero, los guardias, que iban en el compartimiento próximo, interrumpieron su tarea, capturando á uno de ellos.

Otros dos lograron escapar.

EL SUCESO DE HOY

Un agente de Vigilancia mata á un ratero

A las tres de esta madrugada ha ocurrido en el centro de Madrid un suceso sangriento que, por las circunstancias de que se halla rodeado, y por el lugar en que se ha desarrollado, y por las personas que en él han intervenido, ha de producir gran impresión en el público, y ha de ser hoy el tema de todos los comentarios.

Un agente de Vigilancia ha matado á un hombre en la calle de Espez y Mina.

Con decir esto basta, y sobra para que el lector se haga idea del efecto que causó en aquellos concurridos sitios, y de la gran alarma que produjo la detonación.

Cómo ocurrió el suceso.

A la hora que antes indicamos, dos agentes de Vigilancia, del distrito del Centro de uno y del Congreso el otro, hallábanse presurando servicio en la calle de Espez y Mina, cerca del pasaje de Mathou.

A poco de encontrarse en aquel sitio observaron que dos individuos de aspecto sospechoso hablaban primero en voz baja y en actitud un tanto recelosa, y que más tarde se dirigían á uno de los portales inmediatos, como intentando forzar la cerradura y penetrar en él.

Los agentes de la autoridad, queriendo reconocer á los sujetos y descubrir sus planes, se aproximaron un poco, y pudieron comprobar que los individuos á que nos referimos eran dos conocidísimos rateros de los que andan por las calles de Madrid sólo por benevolencias y contemplaciones que no se explican.

Se llaman el «Bilbao» y el «Sorbeta».

San pronto como fueron reconocidos, los agentes les dieron el alto. El «Bilbao», se entregó sumiso y obediente, impulsado sin duda por la fuerza de la costumbre, pero el «Sorbeta», más sereno y menos resignado, emprendió veloz carrera, tratando de huir la persecución de los policías.

Entonces, uno de éstos, el del distrito del Congreso, disparó su revólver, y el pobre «Sorbeta», cayó, herido en la cabeza, quedando inmóvil.

La gente que á esas horas transitaba por la Puerta del Sol, corría en todas direcciones; pero al saber de lo que se trataba, acudió al lugar del suceso, presenciando el doloroso espectáculo de un hombre que se retorcía, agonizante, sobre un charco de sangre, y un agente, que tembloroso, pálido, con el terror pintado en el rostro, intentaba explicar lo ocurrido.

En la Casa de Socorro.

Trasladado por varios guardias llegó al «Sorbeta» á la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Los médicos de guardia practicaron con toda diligencia la primera cura; pero á poco de comenzar su benéfico cometido, observaron que la herida era mortal de necesidad.

El «Sorbeta» tiene el cráneo destruido, y á la hora en que escribimos estas líneas, no hay la menor esperanza de salvación.

En la Comisaría.

Los agentes, tan pronto como quedó el herido en la Casa de Socorro, se dirigieron á la Comisaría del distrito; allí, el que hizo el disparo, parece que manifestó que sólo había empleado el arma para asustar al ratero, dirigiendo la puntería al aire; pero que la bala robó en la pared de una de las casas próximas, yendo á incrustarse en la cabeza del «Sorbeta».

El agresor.

El agente de vigilancia que disparó contra el ratero, presta sus servicios como ya hemos dicho, en el distrito del Congreso. Se llama Leopoldo Acosta, y es sobrino del director de «La Tribuna», de Ciudad Real.

Se muestra muy impresionado, hasta el punto de que hubo necesidad de administrarle un calmante.

El Juzgado.

El Juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, no pudiendo tomar declaración al herido.

También se personaron en el benéfico establecimiento el Sr. Millán Astray, y el comisario del distrito del Centro, Sr. Caro.

Muerte de la víctima.

A las cinco de la mañana ha dejado de existir el «Sorbeta».

Minutos antes se presentó un sacerdote, que le administró la Extremaunción.

NOTICIAS

No es el señor conde de Mendoza Cortina, como con sobrada ligereza han dicho algunos diarios, la persona contra la cual se sigue un procedimiento judicial por el Juzgado del Hospicio, sino un joven, su deudo, de los mismos apellidos, pero que no posee título alguno.

El conde de Mendoza Cortina es ajeno á ese asunto.

Ha sido denunciado el número del martes de nuestro querido colega «El País».

Sentimos el percance.

Ayer hizo un año que falleció en Madrid el ilustre periodista D. José Gutiérrez Absalón, cuya memoria tan viva se conserva entre los que fueron sus compañeros y sus innumerables amigos.

En tan triste fecha reiteramos á la distinguida familia del ilustre escritor el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más húmedos. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La esposa del distinguido doctor Carazo ha dado á luz, con toda felicidad, una hermosa niña.

Pídase en fars, cuenta gotas para Licor Polo y para Agua Colonia Orive á 15 cts.

El saladísimo cuentista y aplaudido autor Rafael Santa Ana, ha recitado varios cuentos en los Gramófonos de Ureña, cuyos cuentos han tenido un éxito enorme.

La Soledad. Desengaño, 10. Servicios fúnebres.

LA REVISTA DE ESTOMATOLOGIA, de Bilbao, que con tanto acierto dirige el joven y ya acreditado dentista D. Leopoldo García, en su número de febrero último dice lo siguiente:

«Externa del labio, provocado por el Odob. La revista de terapéutica alemana, «Allgem. mediz. Zeitsch.», cita un caso de ezema escamoso del labio, acompañado de fuerte tensión y rigidez que ocasionó al joven enfermo grandes molestias y dolores persistentes. Neisser pudo comprobar que todo era producido por el uso del dentífico «Odob». El ezema que se rebeló á todo tratamiento, desapareció rápidamente al cesar de usar el «Odob».

La razón y el energía, campaña que hizo nuestro asociado el convecino Sr. Orive contra los estúpidos efectos y propiedades milagrosas que los autores del «Odob» atribuyen para curar incantos á tan perjudicial dentífico, y al que el autor del Licor del Podo anagramatizó de Dolo (engañó) y Lodo (poguará), se va confirmando por la ciencia alemana, precisamente por los mismos paisanos de los autores del «Odob».

El Sr. Orive dió la voz de alerta á toda España, previniendo que el «Odob», entre otras sustancias perjudiciales, contenía la Sacarina y ácido sulfúrico, productos per-

judiciales en la higiene dentaria. No nos cansaremos por esto de recomendar en la higiene de la boca el uso de dentíficos que, cual el Licor del Polo, tiene su sanción acreditada con treinta y ocho años de una brillantísima historia, y que se desechen, tanto en medicamentos como en productos de higiene, aquellos cuyos autores no puedan responder y garantizar con títulos profesionales las virtudes de los mismos.—(«De El Noticiero de Bilbao»)

ECOS POLITICOS

Han celebrado una larga conferencia los señores ministro de la Gobernación y fiscal del Tribunal Supremo.

Los serenos de Madrid han sido muy afortunados en sus gestiones en favor de la modificación del real decreto que dió el Sr. La Cierva dictando reglas para la provisión de las vacantes que entre aquellos ocurrirían.

Los Sres Dato y Pidal (D. A.) han sido los encargados de hacer las debidas gestiones cerca del ministro de la Gobernación.

Este ha manifestado á los periodistas que se halla dispuesto á transigir en cuanto le sea posible y sólo aspira á que el Gobierno tenga mayor intervención que la que hasta aquí viene teniendo en los nombramientos de serenos.

En los centros oficiales se dice que ya hay nada acordado de un modo definitivo respecto de la visita del Rey á determinados puertos del Mediterráneo con motivo de la celebración del Centenario de don Jaime I.

Por algunos elementos republicanos está organizado un banquete en honor de los diputados que hacen obstrucción al proyecto de Administración local.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha entendido en la orden de despedida del Cuerpo que dió el general Ochoado al hacer entrega de la Dirección general de Caballeros al general Llancho.

El Supremo, interesado como un faltó que debe ser corregida, deja á la resolución del ministro la imposición del castigo; pero indicando al propio tiempo que éste ha de inspirarse en un principio severo.

El ministro, en vista de la indicación, llevará á la práctica el acuerdo dicho, el cual será traducido en un real orden, de carácter personal, aplicándolo al general Ochoado, con las consiguientes nota en su hoja de servicios.

Hoy se discutirá en el Senado el crédito extraordinario para atender á los gastos que origine el aumento de policía en las provincias de Barcelona y Gerona.

Aprobado que sea, se dictará por Gobernación un decreto determinando las facultades que han de corresponder al nuevo comisario general de Policía para Barcelona.

Últimos telegramas

Dimisión Invenite.

SAN PETERSBURGO 26. Se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Iswolsky, abandonará bien pronto su cartera.

Agrégase que será enviado á la Embajada rusa de Berlín.

Una dimisión.

NUEVA YORK 26. Se asegura que el Presidente de la Unión Pacific Railroad, piensa dimitir su cargo, y que le sustituirá el ex jefe de explotación, Mr. Sanger Melles.

Banquete regio.

VENECIA 26. El Rey Victor Manuel ha dado esta tarde una comida en el Palacio Real, en honor del Kaiser y su augusta esposa.

He aquí la disposición de los cuartos: El Rey de Italia tenía á su derecha al Emperatriz y al Príncipe Federico Guillermo, y á su izquierda, al Emperador, á la Princesa Luisa, al ministro Tiftoni y al embajador de España.

Al final del banquete los soberanos brindaron por sus respectivos países, sosteniendo luego afectuosa conversación.

Una botadura.

VENECIA 26. En presencia del Rey Victor Manuel se ha verificada la botadura del sumergible «Ottaria».

Este fué bendecido por el padre Zanelli, capellán de la Armada.

Mensaje presidencial.

NUEVA YORK 26. En los Centros políticos se dice que el Presidente Roosevelt piensa dirigir esta semana un mensaje al Congreso, recomendando la adopción de medidas encaminadas á mejorar las condiciones del trabajo de los niños y á reformar en sentido favorable á los obreros la ley que determina la responsabilidad de los patronos.

También pedirá Roosevelt en el mensaje la revisión de la legislación vigente para el comercio interior y de la ley Sherman, sobre los trusts, la organización de una Caja de Ahorro postal, y el nombramiento de una Comisión encargada de estudiar la cuestión de las tarifas aduaneras.

La cuestión de los Balkanes.

LONDRES 26. Van ya reconocidas 104 firmas de adhesión á la declaración aprobando la actitud adoptada por sir Edward Grey, en la cuestión de los Balkanes, que actualmente se halla sometida á la Cámara de los Comunes.

—Los discursos pronunciados ayer en el Reichstag, por Billow y el ministro de Negocios Extranjeros, son objeto de desfavorables comentarios, en la parte referente al nombramiento de gobernador para Macedonia.

La opinión general es que sir Grey tendrá que renunciar á su proyecto, aceptando Inglaterra la proposición rusa.

Avisos útiles.

EL RESFRÍADO SE CURA EN 24 HORAS

Rhumolax

Preparado en el laboratorio de los Sres. SCOTT & BOWNE, Ltd. Precio: 1 Pesta. En todas las farmacias.

BOYEAU-LAFFECTEUR

CÉLEBRE PURGATIVO VEGETAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Viólos de la Sangre, Herpes, etc. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO.

Vendidos en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, Sucursal de la Farmacia de San Juan, Calle de Alcala, 102. A.R.S. y todas Farmacias.

Eufemios del estómago: tomad el Vin Pinedo, hallaréis alivio seguro y curaréis.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación, son los de LA CENTRAL.

Garganta, voz. Pastillas Caldeiro, 1,50 pta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor núm. 7.

